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Ata da 19° Sessão Ordinária do 2° período de 2019. 07/10/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 07 de outubro de 2019. Não hávendo 

número legal na 19° Sessão Ordinária do 2° Período de 2019, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro abertá a 19° 

Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2019 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Anderson Medeiros a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: Bola tarde 
presidente, demais companheiros! Salmos 89, versículos 1 e 2; Vou cantar para 

sempre a bondade do senhor, anunciarei com a minha boca a sua fidelidade de 

geração em geração. Presidente: Obrigado vereador! Passaremos ao exPedient 

convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos recebidos e expedidos e 

da Ata da Sessão anterior. Vereador Lucas: Boa tarde presidente, edis, imprensa 

assistência! Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata esta em dácussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Ata da 17' Sessão 

ordinária do 2° período de 2019 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação 

n°31/2019 autoria vereador Professor Ivan. Indicação n°32/2019 autoria Nereador 

Bruno do Depósito. Indicação n°33/2019 autoria vereador Professor Ivan. 

Requerimento n°172/2019 autoria vereador Nando Paixão. Requerimento 

n°173/2019 autoria vereador Nando Paixão. Requerimento n°175/2019 autoria 

vereador Rogério Morcego. Requerimento n°176/2019 autoria vereador Rogério 

Morcego. Requerimento n°178/2019 autoria vereador Bruno do Depósito. 

Requerimento n°179/2019 autoria vereador Huguinho. Requerimento n°180/201 

autoria vereador Waguinho do Emiliano. Requerimento n°181/2019 autoria 
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vereador Waguinho do Emiliano. Requerimento n°182/2019 autoria vereador 

Aguinaldo Luis. Requerimento n°183/2019 autoria vereador Professor Lucas 

Moção n°26/2019 autoria vereador Anderson Medeiros. Moção n°27/2019 

Dutra. 

autoria 

vereador Anderson Medeiros. Presidente: Passaremos a ordem do dia, convido o 

vereador Professor Lucas a proceder a leitura dos documentos recebidos para 

votação. Vereador Lucas: Indicação n°31/2019 autoria vereador Professor Ivan, 

que indica ao Executivo Municipal, a construção de um ponto de ônibus nós dois 

sentidos da BR-465- Antiga Estrada Rio São Paulo, na altura do km 8,7 entrada da 

localidade denominada geladeira. Presidente: Indicação autoria do vereador 

Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Indicação n° 31/2019 autoria do vereador Professor Ivan está aprovada. 

Vereador Lucas: Indicação n°32/2019 autoria vereador Bruno do Depósito, que 
• 

solicita a secretaria competente que seja implementado em nossa nobre cidade 0,4P4.  

Alvará Online. Presidente: Indicação autoria do vereador está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Indicação n° 32/2019 

autoria do vereador Bruno do Depósito está aprovada. Vereador Lucas: Indicação 

n°33/2019 autoria vereador Professor Ivan solicita a secretaria competente 

iluminação, saneamento básico e pavimentação com asfalto na Rua João Ambrózio 

e na Rua Diaconisa Euzeni de Aguiar da Silva, ambas no Bairro Boa Esperança. 

Presidente: Indicação autoria do vereador Professor Ivan está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Indicação n°33/2019 

autoria do vereador Professor Ivan está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 

n°172/2019 autoria vereador Nando Paixão solicita obras de pavimentação, 

iluminação pública e saneamento básico para as Ruas 24 e 23, ambas no Bairro 

Fazenda Caxias. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°172/2019 autoria 
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do vereador Nando Paixão está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°173/2019 autoria vereador Nando Paixão solicita obras de pavimentação, 

iluminação pública e saneamento básico para as Ruas Rodolfo Ferreira de Oliveira e 

Júlio Teixeira da Silva, ambas no Bairro Jardins. Presidente: Requerimento está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°173/2019 autoria do vereador Nando Paixão está api-ovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°175/2019 autoria vereador Rogério Morcego 

solicita obras de iluminação, saneamento e asfaltamento nas Ruas Adolfo Cardoso e 

Martinho Duarte, ambas no Bairro Jardins. Presidente: Requerimento está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°175/2019 autoria do vereador Rogério Morcego está aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°176/2019 autoria vereador Rogério Morcego 

solicita obras de iluminação, saneamento básico, recapagem e asfalto nas Ruas 

Orlando Costermani e Avenida J, ambas no Bairro Boa Esperança. Presidente: 

Requerimento está em discussão. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde senhores 

vereadores, assistência, imprensa! Eu queria parabenizar o vereador Rogério 

Morcego pela indicação da minha rua que eu acho que eu já tenho indicado umas 10 

vezes aqui e a ultima indicação eu até peguei aqui foi no dia 29 de março de 2017, 

eu fiz o requerimento, pedi o Anabal passou nesta casa e não foi atendido, eu 

acredito que agora pelo fato da importância de ser um vereador da base e ser um 

amigo eu acho que a minha rua vai conseguir ser asfaltada, se jogar uma brita já ta 

bom, se trocar uma meia dúzia de lâmpada também está bom, por que da ultima vez 

tivemos que fazer um mutirão para trocar a lâmpada, então Rogério eu quero te 

agradecer, muito obrigado por essa ajuda lá, vou comunicar aos moradores da nossa 

rua e do nosso bairro que agora sai, na Orlando Costermani que agora vai sair, 
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Rogério pediu agora sai. Obrigado vereador! Presidente: Requerimento ainda está 

em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde nobre colegas! Aguinaldo, vamos parabenizar o 

vereador Rogério que eu vou te falar desde o primeiro mandato que eu cheguei aqui 

e agente está junto essa Costermani é um lixo, então vamos torcer para que agora 

saia, essa eu espero, eu vou parabenizar o vereador, por que o vereador desde que 

chegou no outro prefeito não conseguiu, vamos soltar fogos se sair, eu até solto 

contigo se sair. Muito obrigado! Presidente: Requerimento ainda está em dãcussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°176/2019 autoria do vereador Rogério Morcego está aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n°178/2019 autoria vereador Bruno do Depósito solicita manutenção, 

pavimentação, limpeza e iluminação, nas ruas Califórnia e da Lagoa, ambas no 

Bairro São Miguel. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°178/2019, autoria 

do vereador Bruno do Depósito está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°179/2019 autoria vereador Huguinho solicita a secretaria competente a construção 

de uma Creche em caráter de urgência para o Bairro Jardim Maracanã. Vereador 

Wagner: Presidente, já foi aprovado este requerimento. Presidente: Requerimento 

está em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a, palavra 

vereador Waguinho do Emiliano. Vereador Wagner: Já foi aprovado esse 

requerimento do vereador Rogério do mesmo assunto. Vereador Hugo: Senhor 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Na 

verdade eu estou reiterando o que eu já fiz há algum tempo, mas enfim já foi 

aprovado? Eu só estou reiterando o que eu tenho pedido todos os anos. Mas foi de 

2019? Pode tirar senhor presidente. Presidente: O requerimento de n°179/2019 do 

vereador Hugo será retirado de pauta. Vereador Hugo: Senhor presidente, na 
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verdade esse ano eu já tinha pedido isso, eu estou reiterando, o vereador Rogério fez 

o mesmo pedido depois, mas eu já tinha pedido esse ano que é o n°032. Presidente: 
Esse requerimento que está aqui é n°179 Vereador Hugo: Tem quantas semanas 

vereador que o senhor pediu? Vereador, olha só é com o senhor o assunto? Qual 

veto vereador? Independente de veto eu fiz no inicio do ano isso aqui, foi para 

plenária, eu estou reiterando. Vereador Wagner: Presidente, me desculpa, tudo o 

senhor arruma confusão. O requerimento já foi aprovado e é o mesmo assunto. 

Vereador Hugo: O senhor que arruma confusão se metendo aqui. Vereador 

Wagner: O senhor está atrapalhando a sessão atoa. Vereador Hugo: Presidente 

pode retirar. Eu que devo arrumar confusão mesmo. Nossa senhora. Eu qu'ero ver 

arrumar confusão em favor do povo. Vereador Anderson: Eu também quero entrar 

na briga por essa paternidade dessa criança porque em 2017 e 2018 e' passei 

apresentando requerimento presidente. Isso é compensação ambiental do ex prefeito 

que vai ser colocado agora, então todo mundo está brigando por uma paternidade de 

uma coisa que já nasceu e o prefeito está segurando para jogar agora, então eu 

também quero entrar na briga que em 2017 e 2018 eu apresentei nesta casa 

requerimentos fundamentados com as cópias das licenças aprovadas. Foram 

  

aprovadas aqui nesta casa o requerimento. Vereador Wagner: Senhor me desculpa 

vereador, mas presidente Vossa Excelência mais uma vez tumultuando a sessão só 

por que eu informei que esse requerimento já foi aprovado. Ai quer vir falar de 

compensação ambiental. Na época que foi aprovado isso o senhor era cabe eleitoral 

na rua pedindo voto para o senhor. Vereador Anderson: É verdade. Vereador 

Wagner: O senhor não tem conhecimento nenhum. Aquela empresa não caitil  do céu 

lá, não foi o ex prefeito que votou lá, existe um estudo. Presidente: Um de cada 

vez. Fala vereador Waguinho. Vereador Wagner: Obrigado presidente! Em 

nenhum momento eu vim aqui para tumultuar a sessão, apenas eu alertei ao nobre 
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colega que o requerimento já foi aprovado nesta plenária. Presidente: Por favor 

vereador, quando ele concluir a Vossa Excelência vai falar vereador. NTreador 

Wagner: Em nenhum momento eu quis denegrir a imagem do vereador, nem falar 

de ninguém, apenas falei "vereador, o requerimento já foi aprovado na plenária" ai o 

vereador está usando de instrumento que lá atrás o seu requerimento era o n°34, era 

mas não foi para plenária, então o erro não foi do senhor. Quando tem duplicidade 

de requerimento o mais antigo vai para plenária, você está entendendo? O senhor 

está arrumando tumulto desnecessário. Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Senhor presidente, vamos tirar essa dúvida. Na verdade quem tem 

que ganhar é a população aqui que agente não está nem discutindo, a gente quer o 

melhor para a população. Eu peço só a Vossa Excelência que a secretaria já que 

gerou isso, como eu estou reiterando pedir o dia que foi a primeira vez que eu pedi 

isso aqui e a dia que foi votado a do vereador Rogério, isso não vai alterar nada. 

Olha aqui n°32 foi no dia 25/04, então eu estou reiterando, posterior a isso o 

vereador Rogério pediu, então eu estou reiterando aqui que foi votado aqui, está 

aqui, disso que eu estou falando. Então vereador eu não estou arrumando tumulto 

não, quem está arrumando tumulto é Vossa Excelência, então eu só estou pedindo 

isso aqui, independente Rogério bacana, é importante, espero que o prefeito faça o 

que ,tem que ser feito. Eu só estou reiterando o que foi aprovado aqui meu antes do 

seu. Vereador rapidinho. Vereador Nando já teve aqui coisa que eu votei e o 

vereador Nando botou, mas eu não reclamei e não falei nada, então não tem 

necessidade. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Quando tem duplicidade de 

documento você retira o ultimo requerimento, pelo amor de Deus. Vereador 

Wagner: Eu só não falto no dia da Comissão processante que você deixou 

por prescrição que você perdeu o prazo. Vereador Hugo: Quem perdeu 

arquivar 

o prazo 

aqui nesta casa que caçou o outro prefeito foi Vossa Excelência, isso todo mundo 
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sabe. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. 

Vereador Nando: Boa tarde presidente, colegas vereadores, plenário, pessoal que 

nos assistem pelas redes sociais! Presidente, eu queria fazer um adendo aos colegas 

que estão falando. O que acontece: se vocês estão pedindo a mesma coisa e está 

sendo aprovado melhor para a população, a gente não precisa estar em guerra aqui, 

em discussão. Eu sei por qual motivo, mas vocês estão com os nervos a flor da pela, 

vamos acalmar um pouquinho pra gente continuar a sessão de uma forma tránquila, 

o presidente continuar passando os requerimentos pra gente aprovar e depois vocês 

vereadores que eu sei que tem uma historia bacana aqui na Câmara, depois vocês no 

particular conversam ali, se não daqui a pouco vocês vão ficar discutindo levando o 

assunto para outro caminho que não é daqui da sessão, eu precisava fazer esse 

pedido. Pedir ao vereador Hugo, vereador Wagner para se acalmar mais um 

pouquinho. Eu agradeço presidente. Presidente: Requerimento n°179/2019 autoria 

vereador Hugo será retirado de pauta. Vereador Hugo: Sendo que eu já tenho até 

resposta do prefeito. Importante é a população se beneficiar. Vereador Lucas: 

Requerimento n°18/2019 vereador Waguinho do Emiliano requer a Mesa Diret 

que encaminhe ao Prefeito para que seja realizado imediatamente o cumprimento 

Compensação Ambiental da Empresa EBAM na Praça do Bonito, localizada na Rua 

Benedito Coelho de Castro no Bairro Fazenda Caxias. Presidente: Requerimento 

está em discussão. Com  a palavra vereador Waguinho. Vereador Wagner: Boa 

tarde presidente, demais vereadores, assistência! O requerimento em face é em 

relação a compensação ambiental que foi realizada no ano de 2016, não só essa mas 

como outras, como a creche do Jardim Maracanã e o campinho de Areia, Praça da 

Oza, São Miguel e Cabral, são cinco praças que eu venho tentando buscar que o 

governo execute essas obras, todos tem ciência aqui que o Poder é discricionário, 

então tem que se cumprir o que a lei determina, existe uma LDO em operação, 
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independente se o Anabal fizer ou não se ele desfazer ele vai estar descumprindo a 

determinação, se ele não fizer ele vai deixar de cumprir uma determinaçãO lá na 

frente ele vai responder pelos atos dele, ele está bem ciente disso, então eu defendo 

o governo mas que cumpra o que a lei determina, então eu estou fazendo um 

requerimento aqui pra mais uma vez mostrar a necessidade para o prefeito de 

cumprir a licença de operação da Empresa EBAM, que é a empresa que vêm 

trazendo danos para o nosso município em relação a Fazenda Caxias é foi o 

Conselho através de uma contrapartida que construiu esse projeto de uma praça 

sustentável no valor de 400 mil reais, praça essa com grama sintética, praça essa 

com academia da terceira idade, com salão para prática de eventos e resocialização 

das nossas crianças do bairro Fazenda Caxias, então eu peço a provação de todos, 

alem da obrigação da LO mais um requerimento se Deus quiser a secretaria de obras 

do município irá executar esse projeto que não tem contrapartida nenhuma do 

governo municipal. Obrigado presidente! Presidente: Requerimento ainda está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°180/2019 autoria do vereador Waguinho do Emiliano está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°181/2019 autoria vereador Wáguinho 

do Emiliano requer ao Prefeito Anabal que seja implantado imediatamente o 

Programa de Zoonoses no município de Seropédica, conforme determina a Lei 

Municipal 498/2013 (cópia em anexo). Presidente: Requerimento está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°181/2019 autoria do vereador Waguinho do Emiliano está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°182/2019 autoria vereador Aguinaldo 

Luis indica junto à secretaria de Serviços Públicos para que seja feita a revitalização 

na Rua Joaquim Macena da Costa, no Bairro Boa Esperança- km 50. PreSidente: 

Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 
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como estão. Requerimento n°182/2019 autoria do vereador Aguinaldo Luis está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°183/2019 autoria vereador PrOfessor 

Lucas Dutra requer o encaminhamento na íntegra dos procedimentos 

administrativos devidamente regularizados, que ensejaram nos 143 termos aditivos 

de prorrogação contratual, mencionados na edição n°287/2019 do Boletim Oficial 

de 30/09/2019 em anexo da prefeitura de Seropédica. Presidente: Requerimento 

está em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Wagner. Vereador Wagner: Solicito vista para o meu gabinete, por favor. 

Vereador Lucas: Não tem problema. Como eu faço? Quer parar a sessão para dar 

uma olhada ou quer vista para o gabinete? Pra mim é indiferente aprovar hoje ou 

aprovar quarta. Presidente, enquanto isso eu vou fazer a leitura da outra moção, 

pode? Presidente: Pode sim! Vereador Lucas: Moção de aplausos e 

congratulações vereador Anderson solicita moção de aplausos e congratulações a 

Senhor Carlos Eduardo dos Santos Miler, Presidente da Associação de turismo 

Náutico de Angra dos Reis. Presidente: A moção está em discussão. Vereador 

Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson Medeiros. 

Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros, plenária, apesar 

de estar sem a nossa transmissão eu me comprometi a pedir essa moção para o meu 

amigo e meu irão Dudu do turismo presidente da associação de turismo lá de Angra 

dos Reis, nosso parceiro do nosso projeto Criança Feliz, pessoal da terceira idade, 

está sempre apoiando, eu não poderia deixar de dar esse reconhecimento a esse 

grande irmão e grande parceiro em nossa caminhada, futuro vereador lá da cidade 

de Angra dos Reis com certeza. Só presidente. Presidente: Essa moção ainda está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção 

n°26/2019 autoria vereador Anderson Medeiros está aprovado. Vereador Lucas: 

Presidente, eu vou voltar no requerimento n°183/20159. Requerimento n°183/2019 
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autoria vereador Professor Lucas Dutra requer o encaminhamento na íntegra dos 

procedimentos administrativos devidamente regularizados, que ensejaram nos 143 

termos aditivos de prorrogação contratual, mencionados na edição n°287/2019 do 

Boletim Oficial de 30/09/2019 em anexo da prefeitura de Seropédica. Presidente: 

Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°183/2019 autoria do vereador Professor Lucas está 

aprovado. Vereador Lucas: Moção n°21/2019 vereador Anderson solicita moção 

ao Ilustríssimo Senhor Renato Candido da Rocha, 2a SGT, RG: 65953 do 24° 

Batalhão de Queimados. Presidente: Essa moção está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção n°27/2019 autoria vereador 

Anderson Medeiros está aprovado. Passaremos ao grande expediente, algum 

vereador vai fazer o uso da palavra? Convido o vereador Anderson Medeiros a fazer 
/ 

o uso da palavra. Vereador Anderson: Boa tarde mais uma vez! Só pra reforçaio-r•ri 

presidente aquilo que a gente vem falando aqui ao longo do nosso mandato, 

infelizmente quando a gente cobra a gente é mal interpretado, não é compreendido 

por alguns, mas a gente se mantém por que a gente sabe que está no caminho certo. 

Hoje nós recebemos os dados dos rankings dos municípios que estão com maiores 

trabalhos fechados em 2019, o (CAGED Cadastro Geral de Empregados e 

Desempregados), dos 92 municípios Seropédica é o oitavo, infelizmente em uma 

lista do pior para o melhor, nós hoje temos menos 241 postos de empregos. Quando 

a gente diz que a maquina pública trava a nossa cidade é disso que nós estamos 

falando, quando você segura o alvará de um empreendedor na nossa cidade é disso 

que nós estamos falando, de geração de emprego, geração de renda, infefizmente 

nós atingimos esse número em 2019 e não vemos perspectiva de melhora, porque 

não se muda a maneira de fazer gestão, então volto a dizer atrelar a emissão de 

alvarás a questão do IPTU é ilegal e isso vêm refletindo na questão do emprego, não 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
10 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Racy, a escola mais próximo da prefeitura pra facilitar o trabalho do prefeito, eu vou 

estar lá e vou estar aguardando a presença dele porque eu estou curioso pra saber 

qual vai ser a reação dele quando eu estiver dentro da escola, quarta-feira está 

marcado 10:00 hrs da manhã no Racy e vamos aguardar esse cidadão aparecer lá, se 

é que ele vai ter coragem depois disso. Vereador Anderson: Posso acompanhar? 

Vereador Lucas: Se quiser ir como vereador está convidado. Está marcado quarta-

feira ás 10:00 hrs da manhã Racy a Escola mais próxima da prefeitura. Prefeito, eu 

estou te avisando que eu vou estar lá, ninguém precisa ligar pra fazer fofoca, e eu 

quero ver o que iria acontecer. Acabou esse negocio de ditadura, isso foi a quinze 

anos atrás quando você governou essa cidade, aqui não tem moleque, aqui não tem 

criança, ninguém tem medo de você, a sua cara é feia mas não coloca medo, então 

eu estarei lá te aguardando de 10:00 às 11:00 eu vou estar na Escola Racy e eu quero 

ver o que vai acontecer. Obrigado presidente! Só isso! Presidente: Mais algum 

vereador vai fazer o uso da palavra? Vereador Hugo: Só dizer da reunião amanhã 

da questão do REFIS da Comissão às 10:00 hrs da manhã. Presidente: Então, 

falaram dos alvarás e eu sou um dos prejudicados nas renovações dos alvarás, eu 

pago todos os meus impostos no município de Seropédica, te garanto que a única 

coisa que eu não faço é ficar de um ano para o outro sem pagar os meus impostos, 

graças a Deus, é uma obrigação e hoje tem dois anos que meu alvará da minh 

empresa estar sem eu conseguir, então veja os senhores que é tão complicado ess 

situação, na verdade eu não vendo nenhuma caixa de banana no município de 

Seropédica, mas a minha empresa é em Seropédica e paga todos os impostos em 

Seropédica, imagina os senhores quanto eu pago mensalmente de notas fiscais para 

o município de Seropédica e hoje até o momento não consegui regularizar o meu 

alvará, então imagina que eu sou pequeno, mas quantos empresários tem em 

Seropédica, isso afeta o município, não está afetando à mim, está afetando o 
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adianta a informalidade não vai contemplar todo mundo, números reais nós estamos 

com a cidade no buraco, a verdade é essa, próximo gestor da cidade vai ter que se 

desdobrar, soltar os freios da máquina para que a gente possa recuperar os meios da 

nossa cidade, isso aqui é uma semente do mau que foi plantada lá atrás, em 2017 eu 

falei aqui se a maquina pública não facilitar a vida de quem quer empreender na 

cidade os números lá em cima vai ser alarmante e está ai o reflexo, em 2020 vai ser 

muito pior, vai se criar uma bolha agora para atender um objetivo eleitoral ou não e 

inchar a maquina pública de acordo com a necessidade, mas os números são 

terríveis e espero que aqueles que estão tocando essa gestão atentem para isso, 

atentem para os números alarmantes que estando vendo por ai. Eu não poderia 

deixar de falar da questão da Expo, nós fomos bombardeados com o custo da Expo 

na nossa cidade, eu sei que todo mundo gosta de festa, todo mundo gosta de 

comemorar, mas quando se tem algo para comemorar, acabei de citar aqui um dos 

 

 

piores níveis da questão de emprego no estado, nós temos uma saúde precária, 

educação não precisa falar mas nada as crianças sendo dispensadas no meio do turno 

pra poder ir embora que falta merenda, falta gás, nós temos ai as ruas nas condições 

que vocês estão vendo, nós vamos comemorar o que? Me diz o que nós temos para 

comemorar? Nós temos funcionários que trabalharam em 2016 que não receberam 

até hoje, mas nós vamos festejar o que? A população tem que botar a mão na 

 

 

consciência e ver se realmente vale a pena comemorar, se vale a pena participar da 

comemoração, se vale a pena participar disso, participando você está sendo 

conivente com aquilo que você está recebendo, com o tipo de serviços públicos que 

você está recebendo, não adianta criticar a gente, bater na gente, mas vamos lá, 

vamos comemorar a festa da cidade, é o dinheiro público que vai estar 

aquilo ali, é o dinheiro que falta na educação, que falta na saúde, que 

fazendo 

falta no 

 

 

saneamento básico, que falta no seu bolso funcionário, você que bate tanto nessa 
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questão com razão, é o seu dinheiro que está ali comemorando sabe se lá o que. Só 

presidente! Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Convido o vereador Hugo a 

fazer o uso da palavra. Vereador Hugo: Eu não poderia deixar de comentar que 

esses dados que o vereador Anderson vem demonstrando pra gente que nós não 

tínhamos esse conhecimento, de 92 nós temos 84 cidades na nossa frente, é 

lamentável, você ver hoje a população com dificuldade, você ver que o município 

parou, eu vou citar aqui dá nome aos bois, a minha irmã é advogada que tem um 

escritório lá no km 40 a anos, foram notificar a minha irmã pedindo os últimos 5 

anos do IPTU, isso pelo que a gente sabe é inconstitucional, ai eu vou além, 

primeiro que está errado, tem um monte de gente sem alvará, o pequeno que quer 

ficar bem não consegue, vamos lembrar que na cidade temos área mineral, areais, 

enfim varias coisas que não tem alvará, eu não sei as outras empresas, as pessoas 

querem se regularizar, então cria uma burocracia com essa parte, e quando a gente 

vai ver também o orçamento receita própria não tem nenhuma que o governo está 

buscando da forma para arrecadar mais recurso próprio beleza, mas não tem 

nenhum, não tem mecanismo de organizar isso, faz de uma forma inconstitucional, 

então a minha irmã foi notificada tem que apresentar os últimos 5 anos isso 

inconstitucional, como é que a cidade vai dar emprego, como o cara que abriu uma 

lojinha e quer empregar uma pessoa ou outra pra dar emprego dentro da nossa 

cidade que é o pequeno que dar, como vai dar emprego na nossa cidade se não 

consegue nem tirar o alvará? Então isso é muito serio , isso é muito grave, inclusive 

eu aproveitando aqui para marcar a questão do REFIS, a comissão amanhã vai se 

reunir de forma urgente, amanhã 10:00 horas, para ver se a gente consegue 

arrecadação, porque você ver fiscal na rua igual maluco notificando todo mundo e 

não tem arrecadação, alguma coisa está errado, então é uma forma de tributação 

totalmente errada que está acontecendo no município que tem que ser facilitada para 
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o camarada tirar o alvará, camarada se legalizar para que ele possa empregar quem 

precisa de trabalho, que o que mais nós temos no município são pessoas 

desempregadas e tendo 84 municípios a frente de 92 é muito triste isso, quem paga é 

a população, ou será que quem estar no comando quer que todo mundo fique 

pedindo emprego a prefeitura, só se for assim, só assim que a gente entende, então é 

uma política atrasada, complicada. Como o Anderson falou foi implantado em 2000 

é o que estamos colhendo agora, quem está colhendo é a população que está 

sofrendo, então vamos ficar atento a isso ai, são dados que estão chegando a nós, 

nós queríamos comemorar a cidade que vai fazer aniversario agora com mais 

empregos, mais desenvolvimentos, uma saúde de qualidade, e o pior de tudo é o que 

vem ai que eu tenho que entender que tem mais de 200 milhões em caixa, com mais 

trezentos que tem para votar esse ano, quinhentos milhões meio bilhão de reais e a, ' 
t
i 

gente ver o caos que a cidade hoje estar, espero que esses aditivos ai, essas licitações 

correndo para o ano que vem, é um reflexo para jogar tudo no ano eleitoral, porque 

dane-se o povo três anos no ultimo ano eu dou a bala, eu dou o pirulito, isso é 

lamentável e o julgamento vai ser ano que vem, então assim são retratos, estamos 

falando de dados, eu não tenho dúvidas que a gente ver o município hoje com a 

renda apertada e o dinheiro que circula na cidade é muito pouco, alguns anos atrás 

até circulava muito mais, então a gente está vendo esse déficit e está repercutindo 

nesse desemprego. Muito obrigado presidente! Presidente: Mai algum vereador vai 

fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Fica à 

vontade! Presidente: Com a palavra vereador Nando Paixão. Vereador Nando: 

Presidente, é só se colocar no que o vereador Anderson e o vereador Lucas falou em 

relação aos alvarás. Agora dia 20 de setembro de 2019 a lei 13874 da liberdade 

econômica vai facilitar muito a vida de quem está querendo regularizar o seu 

empreendimento, abrir novas empresas, ele vai tirar praticamente a burocracia, todo 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
13 



 

 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

 

 

 

 

mundo vai abrir uma portinha em casa e fazer o que bem entender, então isso ai já 

praticamente vai eliminar muita coisa ai, agora fazer valer a lei aqui que é uma lei 

federal, então nós temos argumentos, é bom ficar atento depois dar uma lidinha é 

13874 Governo Federal. Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. 

Vereador Lucas: Presidente, só para ser claro e objetivo pra deixar registrado e pra 

mandar um recado. Há uns 15 dias atrás eu iria falar isso nas sessões anteriores, mas 

algumas não teve quorum e a que teve eu não estava presente, então é minha 

primeira sessão após o acontecido que já tem uns 10, 15 dias, a gente tem nosso 

trabalho na área do esporte e conhece a galera e estou perto da molecada do futebol 

e fui convidado por alguns alunos que participam do meu projeto alunos da Escola 

Promotor eu fui convidado por esses alunos a participar da feira, pra eu ir lá que 

estavam fazendo um trabalho lá e eu como vereador sempre fiz esse trabalho de 

visitar as escolas vocês sabem disso, eu cheguei na escola acompanhando a feira e 

fiquei lá por uns 40 minutos e alguém me ligou e eu tive que sair, infelizmente eu 

recebi essa ligação e tive que sair, mas infelizmente o que aconteceu logo depois a 

minha saída, dois minutos depois eu ter saído da escola o prefeito parou lá com o 

carro voado e chegou rápido na escola perguntando aonde eu estava dizendo que 

recebeu uma ligação dizendo que eu estava dentro da escola e eu fiquei curioso, 

porque eu queria ter atrasado dois minutos porque eu queria estar lá no Momento 

que o prefeito chegasse, fiquei curioso para saber qual iria ser a reação dele quando 

me visse dentro da escola, estou falando isso aqui porque quem me falou disse que 

até testemunha tem se for o caso que tem como ser provado, então eu vou mandar o 

recado para ele, vou facilitar o trabalho dele, hoje é segunda, amanhã é terça-feira 

amanhã não dá, quarta-feira a escola mais perto da Prefeitura é a Racy, quarta-feira 

10:00 hrs da manhã eu vou estar lá no Racy, eu estou avisando dois dias antes para 

mandar o recado para ele, -feira 10:00 hrs da manhã eu vou estar visitando a Escola 
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município e afetando o município está afetando o povo, sei lá gente, eu não sei o 

que está acontecendo, meu contador falou que já veio umas dez vezes aqui no 

município e não conseguiu regularizar a situação, então sinceramente se eu não 

estou conseguindo o meu alvará da minha empresa, quantos empresários estão sem 

conseguir o seu alvará, ai sim a arrecadação cai, claro, se não está recebendo, 

porque queira ou não o alvará hoje a renovação deve ser de mais de mil reais, claro 

que é, há dois anos passado era quase R$800,00 eu acredito que hoje já chega há 

mil reais, mas quantas empresas tem hoje sem o alvará, então isso tem que ser 

corrigido, isso é bem para o povo, bem para o município, não é bem do Dedé, do 

Nando, eu acho que é bem do município, então são pequenas coisas que as vezes 

atrapalha o andamento, é como o vereador Hugo falou, todos os meus funcionários 

são de Seropédica, todos eles moram em Seropédica, então eu tenho essa 

dificuldade e perde eu que fico preocupado, a qualquer momento chega fiscalização 

e pedi o meu alvará que está atrasado, perde o povo seropedicense, mas melhores 

dias virão se Deus quiser, espero. Quero lembrar a todos os vereadores e assistência, 

que diz 12 será a Sessão Solene em comemoração aos 24 anos de Emancipação 

Político-Administrativa de nossa cidade as 17:00 hrs. Dia 12 é sábado, para não 

esquecerem. Encerro a presente Sessão Ordinária, marcando a próxima para o dia 09 

de outubro do corrente ano as 14:00 horas. Estiveram aqui presentes os vereadores: 

Rogério, Bruno, Ivan, Anderson, Waguinho, Nando, Aguinaldo, Hugo, Lucas e o 

vereador Dedé Bananeiro presidente desta casa. Obrigado pela presença de todos! 

Uma boa tarde! Que Deus acompanhe todos nós! 
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